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SOME IMPORTANT FACTS 

FROM THE LAST 30 YEARS…
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WATER INDUSTRY CUMULATIVE TOTAL FACTOR PRODUCTIVITY

Cumulative TFP growth (no quality adjustment)

Cumulative TFP growth (quality adjustment)

Price Review

Source: Frontier Economics
Note: Relative to TFP in 1993

Significant improvement in efficiency during first two decades…  …petering out over last decade  
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THE CHANGING POPULARITY OF WATER RE-NATIONALISATION
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Legatum Institute poll:
“Do you think water 
services should be in the 
hands of the public or 

private sector?”

ComRes poll: 
“To what extent would you 
support or oppose 
nationalisation of water 

and sewerage services if it 
harms pension savings?”

Support for 
nationalisation 
increased during 
summer 2018 due to 

hot weather issues

ComRes poll: 
“To what extent would 
you support or oppose 
nationalisation of 

water and sewerage 
services?”

YouGov poll: 
“Would you support or 
oppose water 
companies being 

nationalised so they are 
run in the public sector 
by the government?”

Legatum Institute poll

ComRes poll

ComRes poll  impacting pensions

YouGov poll
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GROWTH IN WATER INDUSTRY RCV SINCE PRIVATISATION
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